
Γράφει η Κυριακή Γανίτη(Dominica Amat) 

 

Τίτλος: Να ξεμπερδεύουμε με τον Αντίνοο! 

Μα, πραγματικά, είναι ένας από τους πιο ασυνήθιστους καί μη αναμενόμενους τίτλους βιβλίων 

που έχω ακούσει έως σήμερα. Όμως, βαθειά μέσα μου γνωρίζω πως η συγγραφέας του, η 

Δήμητρα Ιωάννου, κάθε άλλο, παρά τυχαία, έκανε αυτήν την επιλογή. Κι αυτό το βασίζω στην 

εμπειρία που έχω αποκτήσει διαβάζοντας αρκετά από τα έργα της. Μα καί πάλι, δεν σας το 

κρύβω πως μου φαντάζει κάπως περίεργο να θέλει κάποιος/α να ξεμπερδεύει με έναν άλλον 

άνθρωπο. Τί είδους ''ξεμπέρδεμα'' μπορεί να είναι αυτό; Καί κυρίως, ποια προσωπικότητα θα 

χαρακτήριζε έναν άνθρωπο με το όνομα ''Αντίνοος''; Ειλικρινά, είναι τόσο σπάνιο, που είναι 

μόλις η δεύτερη φορά που το ακούω! 

 

Επεξεργαζόμενη το βιβλίο, δεν θα μπορούσε να μην εστιάσει η προσοχή μου στην εικόνα που 

κοσμεί το εξώφυλλό του. Από την αντίθεση των χρωμάτων στην γραμματοσειρά που έχει 

επιλεχθεί (λευκό στο όνομα της συγγραφέως καί έντονο κίτρινο για τον τίτλο) με το χρώμα 

(μπλε) του φόντου έως καί τις τρεις γυναικείες φιγούρες που έχουν στραμμένη την πλάτη τους 

προς εμάς, το βιβλίο έμοιαζε πως επρόκειτο να ''παίξει'' με την σκέψη μου. Προφανώς καί η 

τοποθέτηση των γυναικών σε αυτήν την στάση έχει διττό χαρακτήρα. Από την μία μεριά, μας 

επιτρέπει να ταυτιστούμε με οποιαδήποτε από αυτές τις τρεις γυναίκες, ακόμη καί να βρούμε 

κομμάτια του εαυτού μας πάνω σε όλες, με δεδομένο πως δεν φέρουν συγκεκριμένα 

χαρακτηριστικά καί ταυτότητα, μέχρι την στιγμή που θα τις ''συναντήσουμε'' μέσα στο βιβλίο 

καί από την άλλη, αυτή η κίνηση αγκαλιάς που τις ενώνει μας αποδεικνύει το πόσο πιο δυνατές 

μπορούμε να είμαστε, όταν εμείς οι γυναίκες είμαστε ενωμένες (καί οι άνθρωποι σε γενικότερο 

πλαίσιο) καί δεν αντιμάχεται η μία την άλλη. Μακρυά μας ο εγωϊσμός, η ζήλεια, τα κόμπλεξ, η 

κακία, η ανασφάλεια καί ο ανταγωνισμός! Νομίζω πως αντιλαμβάνεστε, πλήρως, αυτό που 

λέω... 

 

Μα μην μου πείτε! Δεν έχετε την περιέργεια να μάθετε ποιες, τελικά, ήταν αυτές οι τρεις 

γυναίκες καί ποιος ο Αντίνοος; Η συγγραφέας δεν μας ''παιδεύει'' καί οι πρώτες συστάσεις 

γίνονται στο πρώτο κομμάτι του οπισθοφύλλου:  

''ΜΑΙΡΗ: ΜΕ ΕΧΟΥΝ ΑΠΟΚΑΛΕΣΕΙ ΤΗΝ ΠΙΟ ΒΑΡΕΤΗ ΓΥΝΑΙΚΑ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ! 

ΦΑΝΗ: ΚΑΠΟΙΟΙ ΠΙΣΤΕΥΟΥΝ ΠΩΣ ΕΙΜΑΙ ΑΝΟΗΤΗ ΓΙΑΤΙ ΔΕΝ ΚΑΤΑΛΑΒΑΙΝΩ ΤΑ ΑΣΤΕΙΑ ΤΟΥΣ. 

ΝΑΝΤΙΑ: ΟΛΟΙ ΜΟΥ ΤΑΖΟΥΝ ΤΟΝ ΟΥΡΑΝΟ ΜΕ ΤΑ ΑΣΤΡΑ ΑΛΛΑ ΠΟΤΕ ΚΑΝΕΙΣ ΔΕΝ ΕΚΑΝΕ ΤΟΝ 

ΚΟΠΟ ΝΑ ΑΣΧΟΛΗΘΕΙ ΚΑΙ ΛΙΓΟ ΜΕ ΤΗΝ ΨΥΧΗ ΜΟΥ." 

Προσωπικά ένιωσα σαν να απέκτησαν, αυτομάτως, υπόσταση αυτές οι τρεις γυναίκες. Δεν ήταν 

πλέον άγνωστες -ίσως κάπου να τις είχα δει- καί τώρα, είχαν σταθεί εδώ μπροστά μου, έτοιμες 

για να μοιραστούν μαζί μου (μας) τις δικές τους αλήθειες. Κι εγώ ήμουν κάτι παραπάνω από 

πρόθυμη να τις ακούσω... 



 

''Τρεις εντελώς διαφορετικές μεταξύ τους γυναίκες ενώνουν τις δυνάμεις τους απέναντι στον 

διάσημο τηλεπαρουσιαστή του UNIX TV Αντίνοο Ιωσηφίδη. Μαζί τους η Ρωξάνη, μια 

μυστηριώδης γυναίκα καθηλωμένη σε αναπηρικό καροτσάκι, και ο γνωστός αστρολόγος 

Κένταυρος Πηλιάδης, που ενορχηστρώνουν καταστάσεις και κινούν παρασκηνιακά τα νήματα. 

Τι κοινό έχουν οι πέντε αυτοί άνθρωποι ενάντια στον αλαζονικό παρουσιαστή; Και γιατί 

επιθυμούν διακαώς να ξεμπερδεύουν με τον Αντίνοο;" (Περίληψη οπισθοφύλλου) 

 

Γι'αυτήν την φορά, θα μου επιτρέψετε να μην επεκταθώ σε λεπτομέρειες γύρω από τον τρόπο 

γραφής της συγγραφέως (τα έχω ξαναπεί σε κείμενά μου για προγενέστερα έργα της) μα να 

σταθώ στον πολυεπίπεδο χαρακτήρα του παρόντος μυθιστορήματος, μέσα στις σελίδες του 

οποίου αναδεικνύονται πολλά ζητήματα που μας απασχολούν είτε σε ατομικό, είτε σε 

συλλογικό επίπεδο. Ζητήματα που θα μας προβληματίσουν, όπως είναι οι τοξικές σχέσεις καί η 

όποια μορφή κακοποίησης, η μοναξιά, η αποξένωση των ανθρώπων, οι οικονομικές δυσκολίες, 

ενώ παράλληλα θα λάβουμε το μήνυμα για αλληλοϋποστήριξη καί αλληλεγγύη, το πόσο 

σημαντική είναι η γυναικεία φιλία (ναι μπορεί να υπάρξει!), σεβασμό, κατανόηση, αποδοχή, 

καθώς καί η υποστήριξη της όποιας διαφορετικότητας. 

 

Καί για να σας προλάβω, η συγγραφέας δεν έχει καμία προθέση να ''βαρύνει'' το κλίμα. 

Αντιθέτως, μας προσφέρει ένα βιβλίο γεμάτο από ίντριγκες, αναπάντεχες ανατροπές καί 

μυστικά, που θα μας κάνουν να γελάσουμε, να συγκινήθουμε, να θυμώσουμε καί εντέλει, να 

λυτρωθούμε μαζί με τα πρόσωπά του. Πρόσωπα δοσμένα τόσο ρεαλιστικά, που κάλλιστα θα 

μπορούσε στην θέση τους να είναι κάποιος/α από εμάς. Ακόμη καί ένας άνθρωπος που 

περπατάει δίπλα μας στο πεζοδρόμιο... Ένα βιβλίο συγκινητικό, σύγχρονο, καλογραμμένο καί 

γλυκόπικρο όπως η ίδια μας η ζωή... 

Αναζητήστε το! Καλή ανάγνωση. 

 


